

me fegyverrel.

1915 július hó 31 en este Ma aratvettem



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona, Negyedévre 3, Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f., Negyedévre 4 K 50 f., Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
94-ik szám.
Vasárnap, 1915 augusztus 1.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Görög-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Lovasságunk bevonult Lublinba

Kovács Gyula.

Lelkünk szeretetének egész melegsége fogja át egész valónkat, mikor a nevét leírjuk.

Sokszor jelent meg ez a név a közel ötven esztendő „Debreczen” hasábjain, de mindenkor a becsületes megyei közigazgatási munkával, kulturális, társadalmi mozgalmakkal, vagy zendíthetlen hazafias cselekedetekkel kapcsolatosan. És sohase a hívságossággal vonatkozásban, mert Kovács Gyula a sajtó-tönyévezését nem kereste, sőt nem is szerette.

Sokszor irtunk róla, mint politikusról, az országgyűlési ellenzék tántoríthatlan híru tagjáról, akiről a legnagyobb tisztelettel emlékeztek még ellenfelei is. Többször irtunk róla, mint Hajdúvármegye alispánjáról, aki mindenkor az ő nemesen érző szíve szerint kormányozta az ő igazán nagyon szeretett vármegyéjét, amelytől könnyes szemmel vált meg, mikor súlyos betegsége miatt már nem tudott dolgozni érte.

Most mint Kovács Gyuláról, az emberről írunk, talán először csak mint emberről.

Kovács Gyula nyugalmazott alispán a földművelésügyi miniszter előtt kijelentette, hogy 300.000 koronát kitévő vagyonát a felvidéki Zboró község, Debreczenfalva javára adományozza. Elmondta nagy szerényen, hogy ő meg tud élni a nyugdíjából is. És abból fog megélni. Hadd használja a vagyonát a Haza, amelynek északi területeit elpusztította a muszka csorda.

Eddig van! Mit írhatunk mi Kovács Gyuláról ezek után?! Mit dicsérjük, hiszen ez a ... mindennél többet beszél. A mi dicséretünk csak dadogás ahhoz képest, a mely dicséret és magasztalás az ő hazafias cselekedetében rejlik.

A Bocskay-hajduk késői ivadéka, a hajdunemesek legkiválóbb családjának leszármazottja Kovács Gyula. Azoké a hajduké, akik ugyanazon célért közdöttek, amiért sikra szálltak a Rákóczy-kurucok. Most azután a Bocskay hajduk sokszorosan dédunokája oda szórja szívének drága kincseit és anyagi javait az összességét a Rákóczy kuruc-katonai százados leszármazottjainak!

Gyönyörű fejezetet ír még erről a Világháború aranykrónikájának történetírója. — Minek kontárkodjunk be annak a munkájába. Mi csak feljegyezzük a napi krónika margójára:

— Volt egyszer egy Kovács Gyula... Mert az ő története olyan, mint valami bűbájos tündér rege. Sz. Z.

Táviratok.

17-ik hadtestünk megszállotta az orosz állásokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A szövetségesek tegnap a Visztula és Bug között több napos szünet után az egész arcvonalon újból támadásba fogtak. Chmiel vidékén az ellenség arcvonalát több mint 25 kilométer szélességben áttörtük.

A 17-dik osztrák-magyar hadtest Schmieltől északra ötszörös roham után megszállotta az orosz állásokat, a német csapatok este a Piasszi-Biskupice vonalat és attól keletre a vasutat. Koválnál, Belzuenél, Krasznosztawtól és Woźlawicetől északra a szövetséges seregek szintén benyomultak az ellenség vonalaiba. Reggel az oroszok az egész fronton megkezdték a visszavonulást, miközben minden lakótelepet elpusztítottak és még a gabonát is felégetik a mezőn. Az ellenséget üldözzük. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen olasz támadások. Lelőtt repülő.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Azok az olasz támadások, melyek a görzi grófságban a fensik széle ellen megisméllődnek, csupán az ellenséges osztagok hiábavaló előretörései. Sagraótól keletre és Redipugliooál az olasz csapatok kísérletet tettek, hogy tért nyerjenek, valamennyit visszavertük. — Délnyugati arcvonalunk egyéb részein semmi lényeges nem történt.

A comeni fensikon a legutóbbi napokban egy olasz repülőt egy léghajó ellen védő ágyunk telitalálatlaltal leszedett. A vezetőt és a megfigyelőt a repülőgép égő romjai alatt holtan találtuk meg. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Kierőszakolt átkelés a Visztulán.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Iwangorodtól északnyugatra a Ploaonka torkolat mindkét oldalán súlyos harcokban az átkelést a Visztulán kierőszakoltuk. A német és osztrák-magyar utászoknak alkalmuk nyílt arra, hogy kiváló rátermettségüknek tanujelét adják. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Lovasságunk bevonult Lublinba.

Budapest, július 31. A fővárosban nagy lelkesedést keltett, s a fővárosi lapok által is lelkesen kommentáltatik, mint döntő győzelmünk biztos jele, Höffernek éjtél után érkezett jelentése, mely szerint lovasságunk tegnap kevéssel délután bevonult Lublinba. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Perthesnél, Champagneban mindkét részen aknákat robbantottak, miközben egy francia oldalárkot említett helységtől északra széjjelromboltunk.)

A Vogézekben az ellenség tegnap déltán újból megtámadta a Lingekopf-Barenkopf vonalat. A közelharc az állás birtokáért még nem ért véget.

Két angol repülő kénytelen volt a tengerpart közelében leszállni. A repülőket elfogtuk. (M.-e. s.-o.)

Előrenyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Woysch vezérezredes hadseregének a csapatai kora reggel a Pilica torkolatánál több helyen kikényszerítették az átkelést a Visztulán. A keleti parton még tart a harc. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Áttört orosz arcvonal.

Sok ezer fogoly és 3 ágyú a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy szövetséges hadseregei tegnap újra megkezdték az offenzívát. Wiprztól nyugatra a német csapatok áttörték az oroszok állását, este elérték a Piacki-Viskupiec vonalat és attól keletre a vasutat. Sok ezer fo-

goly és 3 ágyu jutott a kezünkre. Az osztrák, magyar és német csapatok a Visztulától keletre fekvő területig nyomultak előre. (M.-eln. sajtóoszt.)

Az oroszok elhagyják állásaikat a Bug és a Visztula között.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A porosz gárda csapatok Krupinnél, Krasznasztowltól északkeletre, más német csapatok pedig Woiszlawce vidékén nyomultak előre. Mindezen sikerek megindították az orosz frontot, s a Bug és a Visztula között az oroszok az egész vonalon elhagyták állásaikat, csupán Grubiszowitzől északra állanak még. (Min.-eln. s. oszt.)

Megszűnt a moratórium.

A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormánynak a moratóriumot feloldó rendeletét, amely az átmeneti időre szükséges intézkedéseket foglalja magában.

A rendeletet, amely az összes eddigi moratórium rendeleteket hatályon kívül helyezi, a következőkben ismertetjük:

Általánosságban megállapítja a rendelet, hogy az 1914. július 31-ig lejárt, 1914. augusztus 1. napja előtt kiállított váltó, csekken, kereskedelmi utalványon, közraktári jegyen, vagy más magánjogi címen alapulnak, amennyiben a tartozás a hatodik moratórium rendelet értelmében halasztás alá esett, a jelen rendeleiben megállapított módok szerint törlesztendő.

Amennyiben ez a rendelet kivételt nem tesz, az 1915. július 31. után lejárt pénztartozások teljesítése, tekintet nélkül keletkezésük idejére, lejáratukkor teljes összegükben követelhető.

A törlesztéses kölcsönök 1914. augusztus hó 1. napja előtt esedékessé vált kamatai és törlesztési részletei négy egyenlő részletben törlesztendő és pedig 1915. november

hó, 1916. május és november és 1917. május havában a lejáratnál megfelelő napon.

A biztosítási ügyletekből eredő tartozások hátralékát a következőképpen kell törleszteni:

az 1915. március végéig lejárt tartozások hátralékát 1915. szeptember 30-án, az áprilisban lejárt tartozások hátralékát október 31-én,

a májusban lejárt tartozások hátralékát november 30-án,

a júniusban és júliusban lejárt tartozások hátralékát 1915. december 31-én.

A megbízásból és hasonló más személyes munkateljesítmények iránt kötött szerződésekből eredő tartozások hátraléka, amely 1915. július hó 31-én még halasztás alá esett, két havonként 25 százalékos részletekben törlesztendő.

Az ingó dolgok vételárának és az ipari munkateljesítmények értékének fennálló hátralékát és pedig az 1915. március végéig lejárt tartozásokat két havonként tíz százalékos részletekben, az 1915. április, május, június és július hónapjaiban lejárt tartozások hátralékát havonként tíz százalékos részletekben.

A hatodik moratóriumi rendelet szerint részben, vagy egészben halasztás alá eső váltón, kereskedelmi utalványon, közraktári jegyen és csekken alapuló hátralékok tartozások hátralékát két egyenlő részletben kell törleszteni és pedig a látra szóló, vagy az 1914. év november hó 1. napja előtt lejárt papírok után az 1915. október és az 1916. október havában, a halasztás alá eső többi papír után az 1915. november és az 1916. november havában.

A folyószámlára 1914. évi augusztus hó 1. előtt elhelyezett betétekről, — a kikötött felmondási idő épségben tartása mellett, — a folyószámla tulajdonosa, összegre való tekintet nélkül rendelkezhetik.

A betéti könyvekre elhelyezett betét összegéből, ha a betéti könyvre elhelyezett betét 1914. augusztus 1. napján 2000 koronát meg nem halad, betevő az 1914. augusztus 1-től folyó egész időre 200 koronának, ha pedig kétezer koronát meghalad, havonként 200 koronának a kifizetését lehet követelni. De követelheti a betétkönyv tulajdo-

nosa a betét egész összegét, ha igazolja, hogy abból valamely eddig moratórium alá eső tartozását akarja fizetni, vagy magának, hozzátartozójának megélhetésére, vagy üzeme folytatására arra okvetlen szüksége van.

A betevő a szükséges összeget tartozik a pénzügyminiszternek nyolc nappal előre írásban bejelenteni.

Lakás, vagy egyéb helyiség bérbeadója a bér nem fizetése címén a szerződést heti vagy havi bérleteknél egyáltalán nem, hosszabb tartamu bérleteknél pedig csak akkor bonthatja föl, ha a bérlő a bérösszeget havonkénti részletekben a hó 5. napjáig meg nem fizeti.

Kimondja a rendelet, hogy a benne megállapított határidők akkor is irányadók, ha azok a háború befejezése napján túlterjednek.

E rendeletet moratórium feloldó rendeletként kell idézni.

A király születésnapja a harctéren.

Augusztus 18-ára, a koronás uralkodó születésnapjára a Hadsegélyző Hivatal ajándékot akar küldeni a harctéren a katonáknak.

E nagyszabású terv megvalósítása nagy költségekkel jár, s azért kéri ehhez a Hadsegélyző Hivatal az áldozat kész közönség támogatását is. Elsősorban pénzdományokra van szükség, hogy a Hadsegélyző Hivatal maga szerezhesse be a harctéren küzdő hőseinknek leginkább megfelelő ajándékokat. De a pénzdományokon kívül szívesen fogadnak: cigarettát, cigarettapapírt, dohányt, szivart, szipkát, pipát, zsebkendőt, törülközőt, kapcaruhát, szappant, gyertyát, népszerű olvasni való könyveket és füzeteket, továbbá csokoládét, kekszet, citrom-savat, limonádéport, száj-harmonikát stb. stb.

Vidékről a posta portómentesen szállítja a Hadsegélyző Hivatalnak címzett csomagokat, ha a feladó ráírja: „Táborban lévő katonák részére szánt szeretetadomány!” Mint-

Sirassatok.

Rezdő csillagos holdas éjen
Lányka ül virágok között
A balzsamos illatos légben
Szívébe bánat költözött.

Sóhajt a lányka s két szemének
Csillogó könnye megered
Teher a szív gyöngye kebiének
Ami oly könnyen megreped.

Körötte az illatos fűben,
Büszke virágok nyílnak
Irgyén és vágytól hevülten
A lányka felé hajlanak.

Ki vagy te? — szól a fető róza,
Hogy nálam szebb vagy s bályosabb
Holott az ég szépségi trónra
Engem ültetett legutóbb.

Ki vagy te? — szól a liliomszál,
Hogy nálam karcsubb termeted,
Holott az én szép alakomnál
Soha nem volt még kecsesebb.

Ki vagy te? — szól a kékibolya,
Hogy az illatod kedvesebb
Holott az én illatom árja

Minden illatnál édesebb.

Ki vagy te? — szól a szomorufűz,
Hogy szomorubb vagy én nálam,
Holott engem az égi szent szűz
Ugy teremtett fájdalomában.

Én a bánat virága vagyok!
Szólt a lányka s a két szemem,
Nem látjátok, hogy könnytől ragyog?
Szomorúság az életem.

Könnýű nektek, nyíló virágok!
Nincs szíveteknek bánata
A szerelem, amire vágytok,
Nem fáj tinektek tán soha.

De énnekem a szerelemben
Nincs örööm, csak bánatom,
Ugy fáj szívem a kebelemben
Majd szétveti a fájdalom.

Könnýű nektek, nyíló virágok.
Élvezitek a szerelmet
Holdas éjjel ha mosolyg rátok,
Ólelítek kedvesteket.

De énnekem a szomorúság
S a fájdalom nyíla jutott
Kebelemből az ifju vigság

Réges-régen tova futott.

Voltam én is szerelmes egyszer,
De az ifjut, kit szerettem,
Bősz csatákban dörrenő fegyver
Eltalálta, s eltemettem.

Ti szerelmes nyíló virágok
Ne kérdjétek, hogy ki vagyok,
Szépségemet ne óhajtsátok,
Hanem inkább sirassatok.

Budapest, 1915.

Vargha László.

Legjobb volna.

Mit ér nekem ez a világ
Ha a bánat
Aczél foga tépi keblemet,
Minek nekem ez az élet
Ha utánnad
Gyöttri a kín fájó lelkeket.

Legjobb volna, ha egy csendes
Néma éjen
Elaludnék szépen, csendesen
S hogy megszűnjön minden kinom
S szenvedésem
Ne ébrednék én fel sohasem.

Budapest, 1915.

Vargha László.

hogy nagyon kevés idő áll rendelkezésre, sürgősen úgy adja mindenki ajándékait postára, hogy azok legkésőbb augusztus 8-ig Budapestre érkezzenek. A természetbeli adományok erre a címre küldendők: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, IV., Váci-utca 38. A pénzküldemények pedig a Hadsegélyző Hivatal főpénztárához (Budapest, V., Országház) címzendők.

Tegyük fényessé a kedves otthoni távol éretünk küzdő hőseinknek e napot! — Akiben érző magyar szív dobog, készséggel hozza meg áldozatát e nemes célra!



A legjobb a fogápoláshoz

HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, délután Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután Farkas János s. lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Demeter Gyula s. lelkész. Árpád téri templomban délelőtt Demeter Gyula s. lelkész; délután Balogh Béla s. lelkész. Ispolai templomban délelőtt Zs. Sándor lelkész, délután Fóris Endre s. lelkész. Homokkeri imaházban Bóer Károly, vallásánár.

— **Számokérő szék** volt ma reggel kilenc órától kezdődőleg a városháza nagytermében. Az 1914. évi január 1-től 1915. évi július hó 1-ig terjedő ügyforgalmat vizsgálta át a főispán. A körülményekhez, hadi állapotokhoz képest a hátralék nagyon minimálisnak állapított meg.

— **A sajtóiroda működése.** Debreczen város sajtóirodája az első évnegyed alatt 511 városi hírrel látta el a helyi sajtót. Ebbe a számba nincsenek belevéve a közérdekű hivatalos és díjtalan hirdetések s a közönségnek szóló harctéri levelek. A sajtóiroda gondoskodott arról, hogy a fővárosi lapok autentikus hírekkel láttassanak.

— **Fémek gyűjtése.** A vasúti vonalparancsnokság felhívja Debreczen közönségét, hogy a hadi célokra alkalmas fémek és fémtárgyakat gyűjtse össze. Beszolgáltatandók a vasúti pályaudvari parancsnokságnak.

— **A Németbirodalom** címmel jelent meg a „Háborus nagyhatalmak” című füzetsorozat ötödik füzet. Az új füzet a szövetséges nagyhatalom világszerte csodát erejének, bámulatra méltó szervezettségének forrásait ismerteti meg az olvasóval. A német birodalom közviszonyainak legalaposabb ismerője Weltner Jakab, a kiváló író, szerencsés tollal rajzolja a félvilággal sikeresen harcoló Németbirodalom minden részletre kiterjedő képét. Az adatok tárha-

zával rendelkező könyv valóságos lexikon minden szövetségestársunk iránt érdeklődőnek kitűnő szolgálatokat fog tenni. A könyv ára 80 fillér, kapható minden könyvkereskedésben.

— **Levél a harcterről.** B. János honvéd zászlóostól most érkezett levél szüleikhez. — A zászlós az olaszok ellen küzd. Érdekes levélből közöljük a következőket: Az olaszok ma nem tartottak bennünket oly heves ágyutüz alatt, mint tegnap. Tegnap a tüzérség állítása szerint 5665 lövést adott le az olasz tüzérség. Dacára az óriási ágyutüznek, veszteségünk alig volt. Az olaszoknak óriási a veszteségük és annak dacára sem bírnak semmi eredményt produkálni. Ezi az állást, ahol most vagyunk, már hat hete tartják nappal állandó tüzérségi tűz alatt, éjjel pedig támadnak, — azonban egy nyomorult árkot nem bírnak tőlünk elfoglalni. Hogy a magyar baka mennyire lenézi a valán srápnelt, meg a gránátot, szolgáljon a következő példa: gubbasztottunk a fedezékben, és lesűk a lövöldözést. Látjuk, hogy a közelben egy baka odaszól a barátjának, hogy ő elmegy és megnézi a komáját, — de az egy másik században van, amely oda 5—600 lépés. — Feláll nagy lelki nyugalommal, rágyújt a pipára és elindul. Kiszól neki a hadnagy: Vigyázz te mert még meglőnek! A baka felel bósz dühvel: „Lővi az anyját!” És megy tovább nyugodtan. Megszámlálták, míg odaért, 110 lövés történt 60—70 lépés közt.

— **Mikor portomentesek a harcterről érkező levelek?** A nagyváradi posta- és távirda igazgatóság a harcterről érkező levélpostai küldemények megporitoyása miatt hozzá sütűn ékező alaptalan panaszok megszüntetése céljából és tájékoztatásul értesíti az érdekelt lakosságot, hogy a működő hadseregtől, s az ahhoz tartozó katonai és polgári egyénektől eredő tábori postai levelek és levelezőlapok csak az esetben portómentesek, vagyis azokért az itthonlevőknek csak az esetben nem kell a postai szállítás díját fizetni, ha azokon a küldeményeken valamely tábori postahivatal vagy hadtáp postahivatal valamely hadihajó bélyegzőjének lenyomata, avagy ilyen bélyegzőlenyomat hlján „A hadraket seregtől” (németül: Von der Armee in Felde), avagy „Hadi szolgálat portómentes” Lélyegző lenyomatát rajta van. A Dalmáciából s Bosznia-Hercegovinából eredő levélkülteményeken elegendő az, ha a felvevő postahivatali bélyegzőjének lenyomata mellett valamely katonai parancsnokság bélyegző lenyomata van alkalmazva. Ennélfogva azok, akiknek hozzátartozó családtagjaik a működő hadseregnél vannak, írják meg hozzátartozóiknak, járjanak utána, hogy hazaküldött leveleiken és levelezőlapjaikon a közölt bélyegző lenyomatok alkalmazva legyenek, mivel ily bélyegző lenyomatok hiányában a küldemények csakis az előírás szerinti postadíjak beszedése mellett kézbesítetnek.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsici compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellent, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziszser közövényénel, c-uznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósaága mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen” Prag, I., Elisabethstrasse 5. Naponkinti szétküldés.



— **A debreczeni baka és a német nyelv.** Ypern körül a magyar bakát felvezetik a posztra. Figyelmeztetik, hogy nagyon vigyázzon ám, mert olykor-olykor a tábornok is el szokott oda jönni. A német káplár kétszer is megvizsgálta, vajjon a magyar baka tényleg ott áll e a poszton, amikor véletlenül tényleg arra ment a tábornok. A magyar puszták fia nem ismervén a tábornokot, nem is vett róla tudomást, mire a tábornok ezért kérdőre is vonta. A baka ekkor szinte lehetetlen némeséggel kérdezte: Hát maga a tábornok? — Igen, felelt mosolyogva a magasrangu német katonatiszt. — Nohát a maga bőrében sem szeretnék lenni, már kétszer kereste a káplár. Most, am dőn 70 millió német ismeri meg egyszerre Magyarországot, sok százezer emberre nézve szinte létkérdés, hogy a német nyelvet megtanulja, s ezért csak gratulálhatunk a Tolnai Világlapjának ama szerencsés ötletéhez, hogy a hti számától kezdve egy előke magyar nyelvtudós által megkezdji díjtalanul a német nyelv tanítását.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7

Hadbavonulás miatt

500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok és finom schewiottok jutányos árban eladó k.
TELEKI JÓZSEF
Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Tüdőbetegek Sanatorium Aflenz am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

Bükkmakk

mintegy 1000 kat. holdról eladó

Szatmár megyében (Szilágysági vasut mentén.

Levélre válaszol a tulajdonos:

Ungar Dezső Budapest, V. Nádor-u. 30.

NYILT-TÉR

Nagyszerűen bevált a harcsteren kúadóknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. septicus compert.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K - 90, 140, F -
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Arany oroszlánhoz" címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága 1, Klisabethstr. 5. Napenkénti szétkibédés.

Egy fiatal ápolónő,
aki németül is beszél, privat ápolásra, fürdőre vagy helyben ajánlkozik. Csokonai utca 26., földszint.



Global
Megöli a molyokat

K. Itz Schulz jun Ges. m. b. H. Aussig a/E

Fiatal masszirozónő,
aki németül is beszél, helyben vagy vidéki fürdőre ajánlkozik. Cim: Csokonai-utca 26., földszint.

St. Radegund (Graz mellett.)
Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.
720 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvességekkel, gondozott, sétatakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmú forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan egyéni beosztással vizkúra, massage, villamosítás, nanovédő-gyógyfürdők, fekvő-, háló-, soványító- edző kúrák, diéta-konyha anyagok forgalmi betegségeknek. Idény Aprilis - október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen ad az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

GYAKORNOKOK,
kik felelő kereskedelmi iskolát végeztek, felvétetnek nagy vidéki iparvállalathoz. Magyarul és németül sajátkezűleg megírt ajánlatok, fizetési igények megjelölésével e lap kiadóhivatalához: „**Gyáripari Részvénytársaság**” jelegére küldendők. Némi irodai gyakorlatlall rendelkezők előnyben részesülnek.

Kávé
50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbacsák II. - kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Elsőrendű importált
MANILLA
kéveköztözsineg 100 kg.-kint 270 korona bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúknél, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-
Szállítja:
HENDL MÓR Budapest, Andrassy-ut 33.
Alapítási év 1864. Sürgőycim: Hendl, Budapest, Andrassy-ut 33

Négy polgárit
jelesen végzett, jó családi nevelésű szerény igényű leány, - ki szépen kézimunkál és hegedül, gyermekek mellé vagy magános nőhöz **társalkodóul** ajánlkozik. Cime:
„Jó leány”
Karcag, Csányi-u. 43.

Szliács aczélfürdő
Felső-Magyarország.
Egyedül ismert szénsavdus vasfürdő. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás országunk használatára. Idény május hó 15-től szeptember 31-ig.
Feltűnőhatalan vesztégeny, s. psor, r. oi balok, hátgerinc és idegbajok, benuas ellen, átszenvedett betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádoss István i. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapesten át szintén 5 óra. Szliács-a vonatközön falragaszok minden nagyobb vasúti állomások ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és pücspekus, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a **Fürdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megyé.)**

Földhaszonbérleti hirdetés.
Szabolcsvármegyében, Nyir-Balkány község határában fekvő
Kis-Mogyorós
nevezetű jóminőségű
570 kat. holdat tevő birtokomat
1916. évi április hó 24-től 6 évre haszonbérbe adom. Belépő bérlő kap 120 magyar hold őszi vetést, 2 kat. hold termő szőlőt. Van a birtokon 40 kat. hold Dohánytermelési engedély. - Bérlőlak és megfelelő gazdasági épületek.

Bérelni szándékozók a tulajdonosnőnél:
Végecss Gyuláné
Balatonszemes, **Uj Vastag villa**
bővebbet megtudhatják.